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Objectif de l’enquête 

 

La direction OQAPi (Organisation de la Qualité et de l'Aide au Pilotage) de l’Université Lyon1 est 

chargée depuis l’année 2005-2006 de réaliser les enquêtes sur l’insertion professionnelle des diplômés 

de deuxième année de masters. 

 

L’objectif de cette enquête est double : apporter des informations sur les modalités d’insertion 

professionnelle des diplômés (durée de la recherche du premier emploi, fonction occupée, statut, secteur 

d’activité, …) et connaître la qualité de cette insertion. 

 

Cette enquête présente les principaux résultats sur le devenir professionnel des diplômés de Master 

Professionnel, 18 mois après l’obtention du diplôme.  

 

 

 

 

Méthodologie 

 

L’enquête concerne 854 diplômés issus des 43 formations de deuxième année de Master professionnel 

de la promotion 2006-2007. 

 

Le questionnaire a été mis sur un site internet, afin de permettre aux diplômés de répondre directement 

en ligne.  

 

L’enquête a été réalisée, d’avril à juillet 2009. Les diplômés n’ayant pas d’adresse électronique ont été 

interrogés fin mars 2009 par courrier postal dans lequel nous avons indiqué le lien du site internet vers 

le questionnaire. 

 

Un courrier électronique a été envoyé début avril 2009 aux diplômés disposant d’une adresse email, 

suivi de relances électroniques puis de relances téléphoniques pour ceux qui n’avaient pas répondu ou 

qui ne possédaient pas d’adresse électronique. 

 

 

L’analyse des résultats nous permet tout d’abord d’établir le profil de l’ensemble des répondants, puis 

d’examiner la situation en avril 2009 des répondants inscrits en formation initiale et de présenter le 

processus d’insertion professionnelle des répondants inscrits en formation continue. 
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Qui a répondu ? 

Sur les 854 diplômés interrogés, de deuxième année de master professionnel en 2006-2007, 651 ont 

répondu au questionnaire. Le taux de réponse Brut
1
 est de 76,2%, taux satisfaisant qui permet une 

analyse significative. 

Plusieurs recherches de coordonnées ont permis de réduire l’effectif de ceux qui n’avaient pu être joints 

suite à des changements d’adresse (soit 90 diplômés). Donc le nombre total des diplômés réellement 

interrogés est de 764 soit un taux de réponse Net
2
 de 85,2% (651 diplômés sur 764) 

Le tableau ci-après présente le taux de réponse par formation : 

 

Formations 

Nb de 
diplômés 

2007 
enquêtés 

Nb de 
diplômés 

injoignables 

Nb de 
diplômés 

réellement 
interrogés 

Nb de 
répondants 

Taux de 
réponse 
BRUT

1
 

Taux de 
réponse 

NET
2
 

Master AMIV - Outils math et informatique pour le vivant M2P 10  10 9 90,0% 90,0% 

Master Analyse et contrôle - Analyse physico-chimique M2P 26 2 24 18 69,2% 75,0% 

Master Analyse et contrôle - Criminalistique M2P 19 4 15 14 73,7% 93,3% 

Master Biochimie - Ingénierie biochimique et biotechnol M2P 13  13 10 76,9% 76,9% 

Master Biochimie Bioindust et tech agroalimentaires M2P 9 1 8 7 77,8% 87,5% 

Master Chimie - Formulation et chimie industrielle M2P 19  19 17 89,5% 89,5% 

Master EEME - Chimie et Biologie Végétales M2P 12 3 9 9 75,0% 100,0% 

Master EEME Microb appl à l'agro-alim au bioméd et env M2P 12   12 10 83,3% 83,3% 

Master ERNIU - Environnement et risques M2P 47 2 45 41 87,2% 91,1% 

Master Informatique - Image M2P 19 2 17 15 78,9% 88,2% 

Master Informatique - Systèmes informatiques et réseaux M2P 34 4 30 28 82,4% 93,3% 

Master MIAG M2P 46 7 39 34 73,9% 87,2% 

Master MIAG M2P (soir) 26 4 22 19 73,1% 86,4% 

Master SIB - Gestion et traitement de l'info spécialisée M2P 12   12 11 91,7% 91,7% 

Master 2 parcours Compétence Complémentaire en Informatique 19 4 15 13 68,4% 86,7% 

Master Ingénierie pour la santé - Cosmétologie M2P 18 5 13 11 61,1% 84,6% 

Master Ingénierie pour la santé - Génie biomédical M2P 20 4 16 15 75,0% 93,8% 

Master Ingénierie pour la santé - Physique médicale M2P 8 1 7 7 87,5% 100,0% 

Master Ingénierie pour la santé - Produits de santé M2P 44 5 39 32 72,7% 82,1% 

Master Ingénierie pour la santé - Qualitologie M2P 23 2 21 18 78,3% 85,7% 

Master MAIM - Codage, cryptographie sécurité M2P 4   4 4 100,0% 100,0% 

Master MAIM - Décision, risk-management M2P 15 2 13 11 73,3% 84,6% 

Master MAIM - Ingénierie financière M2P 11 3 8 7 63,6% 87,5% 

Master MAIM - Statistique informatique techniques num M2P 10   10 9 90,0% 90,0% 

Master Matériaux - Chimie élab et transformat des matér M2P 21 5 16 14 66,7% 87,5% 

Master MEGA - Génie civil et construction M2P 45 2 43 40 88,9% 93,0% 

Master MEGA - Ingénierie mécanique et énergétique M2P 31 4 27 23 74,2% 85,2% 

Master Phys et Technologies - Caract et Gest de l'Atmos M2P 11 2 9 7 63,6% 77,8% 

Master Phys Neuro - Bioexpérim animale appli à la physio M2P 16 1 15 15 93,8% 100,0% 

Master Phys Neuro -Techn en physio et biochimie marines M2P 5   5 4 80,0% 80,0% 

Master Physique et Technologies - Nanotechnologies M2P 10 4 6 6 60,0% 100,0% 

Master SAF - Sciences Actuarielle et Financière M2P 70 2 68 55 78,6% 80,9% 

Master SIDS - Composants et systèmes électriques M2P 15  15 13 86,7% 86,7% 

Master SIDS - Dispositifs de l'électronique intégrée M2P 5 1 4 2 40,0% 50,0% 

Master SIDS - Génie des procédés M2P 10 2 8 5 50,0% 62,5% 

Master SIDS - Génie des systèmes automatisés M2P 10 4 6 6 60,0% 100,0% 

Master SIDS - Instrumentation, systèmes, signal et image M2P 25 1 24 24 96,0% 100,0% 

Master SSS - Santé publique M2P 13 1 12 12 92,3% 100,0% 

Master SSS - Sécurité sanitaire, évaluation en santé M2P 12 3 9 8 66,7% 88,9% 

Master 2 Sport spéc. Intervention et gestion en A.P.A. 9  9 8 88,9% 88,9% 

Master 2 Sport spéc. Management des organisations sportives 25  25 15 60,0% 60,0% 

Master 2 Sport spéc. Métiers de la formation en APS 24 2 22 14 58,3% 63,6% 

Master 2 Sport spéc. Préparation Physique et Mentale 21 1 20 11 52,4% 55,0% 

Total 854 90 764 651 76,2% 85,2% 
 

Tableau 1 - répartition des répondants par formation 

                                                 
1
 Taux de réponse Brut= (Nb de répondants/Nb de diplômés) 

2
 Taux de réponse Net= (Nb de répondants/Nb de diplômés réellement interrogés) 
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Quel est le profil des répondants ? 

  

SSEEXXEE,,  AAGGEE  EETT  RREEGGIIMMEE  DD’’IINNSSCCRRIIPPTTIIOONN::  

 

La population des répondants est de majorité masculine : 60,7% d’hommes contre 39,3% de femmes. 

Le tableau 2 présente la répartition des répondants selon le régime d’inscription et le sexe. On constate  

une présence à part égale d’hommes et de femmes en formation continue et en VAE. Par contre, on 

constate parmi les répondants, une présence plus marquée des femmes en formation en apprentissage 

(15,6% contre 9,4%). 

 

 
Tableau 2 -  répartition des répondants selon le régime d’inscription et le sexe 

 

 

L’âge moyen d’entrée en Master professionnel est de 25 ans. L’étudiant le plus jeune a 20 ans et le plus 

âgé a 53 ans. L’enquête concerne tous les régimes d’inscription.  

 

On constate une grande dispersion des tranches d’âges selon le sexe, les diplômés âgés de 27 ans sont 

majoritairement des hommes. Par contre, on remarque une répartition un peu près égale entre les 

femmes et les hommes répondants âgés de 22 ans.  
 

 

Répartition des répondants selon l'âge et le sexe
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Figure 1 - répartition des répondants selon l’âge et le sexe 
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CCAATTEEGGOORRIIEE  SSOOCCIIOOPPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  DDEESS  PPAARREENNTTSS((OORRIIGGIINNEE  SSOOCCIIAALLEE))  ::  

 

L’origine sociale des répondants se rapporte à la catégorie socioprofessionnelle de leurs parents. 36,7% 

des répondants de Master professionnel sont fils ou fille de cadres supérieurs ou professions libérales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Tableau 3– réparation des répondants par CSP des parents 

 
 

 

 

La répartition des diplômés, selon la catégorie socioprofessionnelle des parents, ne démontre pas de 

différence significative entre les sexes. 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

Figure 2– Répartition des diplômés répondants par professions, catégories socioprofessionnelles du père  
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NNAATTIIOONNAALLIITTEE  

 

85,3% (soit 555 diplômés) ayant répondu à l’enquête sont de nationalité française et 14,7% (soit 96 

diplômés) de nationalité étrangère.  

 

32 nationalités étrangères sont représentées, les plus nombreuses sont la nationalité algérienne, la 

nationalité marocaine et la nationalité libanaise avec respectivement 1,5% des étudiants. 

 

 

 
 

Tableau 4- répartition des répondants selon la nationalité et le sexe 

 

 

 

 

SSEERRIIEE  DDUU  BBAACC      

 

75,6% (soit 492 répondants) ont obtenu un baccalauréat scientifique. 

Le tableau 5 nous indique que par rapport aux hommes, les femmes sont d’avantage titulaire d’un 

baccalauréat scientifique à l’inverse on observe plus d’hommes issus d’un baccalauréat technologique 

que les femmes (11,4% contre 5,1%).  

 

 

 
      
Tableau 5 – répartition des diplômés selon la série du bac et le sexe   
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QQUUEELLSS  CCOONNCCOOUURRSS  OONNTT--IILLSS  PPRREEPPAARREESS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  MMAASSTTEERR  PPRROO  ??  

 

 

 

QQUUEELLLLEESS  EETTUUDDEESS  OONNTT--IILLSS  SSUUIIVVIIEESS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  MMAASSTTEERR  PPRROO  ??  

 
 

Ne sont pas pris en compte les diplômés inscrits en Formation continue ou en VAE ayant un emploi en début de leur 

formation. (donc 597 diplômés concernés sur 651) 

 

Après l’obtention du Master Professionnel, 90 diplômés ont choisi de poursuivre des études soit 

15,1% des répondants dont 9,4% (soit 56 diplômés) sont actuellement en études. 

 

       

 

 

 

 

 

Parmi les diplômés ayant poursuivi des études, un peu près un tiers, 30% (soit 27 diplômés) ont 

choisi de préparer un doctorat et  26,7% (soit 24 diplômés) ont choisi de faire un Master 2. 

 

Voir la liste détaillée des formations poursuivis en annexe1 page 26 
 

 

 

Ne sont pas pris en compte les diplômés inscrits en Formation continue ou en VAE ayant un emploi en début de leur 

formation. (donc 597 diplômés concernés sur 651) 

 

Sur les 597 diplômés répondants, 11% (soit 66 diplômés) ont préparé un concours après l’obtention 

du Master professionnel.  

 

             

Effectifs %

Non 531 88,9 %

Oui 66 11,1 %

Total : 597 100,0 %   
 

Parmi les diplômés ayant préparé un concours, 65,2% (soit 43 répondants) se sont présentés au  

concours de la fonction publique d’état, vient ensuite le concours de la fonction publique 

hospitalière avec 12,1% (soit 8  diplômés) puis le concours de la fonction publique territoriale avec 

10,6% (soit 7 diplômés). 

 

Voir la liste des concours préparés en annexe1 page 25. 
 

Non  ( 88,9 % )

Oui  ( 11,1 % )

Non  ( 84,9 % )

Oui  ( 15,1 % )

108poursuite d'é tudesEffectifs %

Non 507 84,9 %

Oui 90 15,1 %

Total 597 100,0%
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Que deviennent les répondants 18 mois après l’obtention de 
leur diplôme ? 

 

Analyse sur l’ensemble des répondants 

 

  Diplômés enquêtés

(n=854)

Diplômés qui n’ont pas répondu

(n=203)

Diplômés qui ont répondu

(n=651)

F. Initiale traditionnelle

(n=499)
F. en apprentissage

(n=77)

F. continue

(n=53)
VAE

(n=22)

En emploi

(n=459)

En recherche 

d’emploi

(n=41)

Autre 

situation

(n=2)

Diplômés qui ont poursuivi des études 

après l’obtention du diplôme.

(n=90)

L’emploi actuel 

est le 1er emploi

(n=305)

L’emploi actuel 

n’est pas le 1er 

emploi

(n=184)

Ont déjà occupé 

un 1er emploi 

(n=19)

N’ont jamais 

travaillé

(n=7)

Ont déjà occupé 

un 1er emploi 

(n=0)

N’ont jamais 

travaillé

(n=2)

Diplômés en emploi en 

début de formation

(n=54)

Diplômés ne sont pas en 

emploi en début de formation

(n=21)

Formation initiale

(n=576)

Ensemble

(n=75)

Ensemble

(n=597)

Diplômés qui n’ont pas poursuivi des études à 

l’issue du diplôme.

(n=507)

Actuellement 

en étude

(n=56)

En 2007-2008 et 

2008-2009

(n=40)

En 2008-2009 

uniquement

(n=16)

En 2007-2008 

uniquement

(n=34)

Pas de changement 

(n=17)

En emploi dans autre entreprise

(n=15)

Pas de changement d’emploi, 

mais évolution de salaire 

(n=9)

Changement d’emploi dans la 

même entreprise avec évolution 

de salaire 

(n=8)

Changement d’emploi dans la 

même entreprise sans évolution 

de salaire 

(n=3)

Autres situations

(n=2)

En emploi

(n=28)

En recherche 

d’emploi

(n=6)

Taux de réponse 

76,2%

Taux de poursuite 

d’études : 15,1%

Situation au moment de 

l’enquête

En inactivité

(n=5)

Ont déjà occupé 

un 1er emploi 

(n=5)

N’ont jamais 

travaillé

(n=0)
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Quelle insertion professionnelle pour les diplômés inscrits en 
formation initiale en Avril 2009 ? 

Nous nous intéressons dans cette partie à la population répondante inscrite en formation initiale (y 

compris apprentissage) soit 576 diplômés dont 499 inscrits en formation initiale traditionnelle et 77 

inscrits en formation en apprentissage. 

SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  EENN  AAVVRRIILL  22000099  ((1188  MMOOIISS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  DDIIPPLLOOMMEE))  
 

15,1% (soit 87 diplômés) ont choisi de poursuivre leurs études après l’obtention du diplôme. Parmi 

eux 9,4% (soit 54 diplômés) sont en études au moment de l’enquête. 
 

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés répondants qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris des études après l’obtention de leur diplôme de master professionnel (soit 

489 diplômés). 
 

Parmi les diplômés qui n’ont jamais poursuivi d’études depuis l’obtention du master professionnel,  

90,8% (soit 444 diplômés) occupent un emploi au moment de l’enquête, 7,8% (soit 38 diplômés) sont 

en recherche d’emploi, 5 diplômés sont en inactivité et 2 sont dans d’autres situations (en stage ou en 

création d’entreprise). 
 

  

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 Tableau 6 – situation professionnelle des répondants hors poursuite d’études 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  

   Tableau 7 – situation professionnelle de l’ensemble des répondants 

 

Parmi les 90,8% (soit 444 diplômés) en activité au moment de l’enquête : 
 

- 64,4% (soit 315 diplômés) déclarent que leur premier emploi est leur emploi actuel, ils ont 

donc occupé un seul emploi. 

- 26,4% (soit 129 diplômés) déclarent que leur premier emploi n’est pas leur emploi actuel, ils ont 

occupé plusieurs emplois. 
 

Concernant les diplômés en recherche d’emploi, 26 ont déjà occupé un premier emploi et 12 diplômés 

n’ont jamais travaillé. Les 5 répondants, en inactivité, ont déjà occupé un emploi. Les 2 autres 

répondants n’ont jamais travaillé. 
 

On note 2,9% (soit 14 diplômés sur 489) n’ont jamais travaillé depuis l’obtention de leur master 

professionnel.  

 Au total, 97,1% des diplômés (soit 475 personnes sur 489) ont déjà occupé un premier emploi. 

Effectifs %

En emploi 444 90,8 %

En recherche d'emploi 38 7,8 %

En inactivité 5 1,0 %

Autres s ituations 2 0,4 %

Total : 489 100,0 %

Effectifs %

En emploi 471 81,8 %

Actuellement en études 53 9,2 %

En recherche d'emploi 44 7,6 %

En inactivité 6 1,0 %

Autres situations 2 0,3 %

Total : 576 100,0 %

0,4 %
90,8 %

1,0 %

7,8 %Autres situations

En emploi

En inactiv ité

Enrecherche d'emploi

Situation actuelle  des diplômés (F.initiale) hors
poursuite  d'études

9,2 %

0,3 %

81,8 %

1,0 %

7,6 %

Actuellement en études

Autres situations

En emploi

En inactiv ité

En recherche d'emploi

Situation professionnelle de l'ensemble des diplômés (F.initiale)



  

Organisation de la Qualité et de l'Aide au Pilotage                                                                                                 Le devenir des diplômés de Master Pro 2006-2007      11 

 

DDUURREEEE  DD’’AACCCCEESS  AAUU  PPRREEMMIIEERR  EEMMPPLLOOII  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  DDIIPPLLOOMMEE  ::  

Sont pris en compte les répondants inscrits en formation initiale ayant occupé un emploi après l’obtention du 

diplôme (hormis les répondants qui ont poursuivi des études après le master professionnel) (soit 475 diplômés 

sur 489). 
 

Les répondants ayant eu un premier emploi, ont mis en moyenne 2,2 mois pour y accéder. La durée 

médiane de recherche du premier emploi s’élève à 0 mois.  
 

51,2% (soit 243 diplômés) ont accédé immédiatement à leur premier emploi, 39,4% (soit 187 diplômés) 

ont mis entre 1 et 6 mois pour y accéder.  

 

 

 
Effectifs %

Immédiatement 243 51,2 %

Entre 1 et 3 mois 114 24,0 %

Entre 4 et 6 mois 73 15,4 %

Entre 7 et 9 mois 13 2,7 %

Entre 10 et 12 mois 10 2,1 %

Plus de 12 mois 13 2,7 %

Non réponse 9 1,9 %

475 100,0 %         
Tableau 8 – durée d’accès au 1er emploi  

                                                                                          Figure 3  – Durée d’accès au 1er emploi selon le sexe 

 

La répartition par sexe, de la durée d’accès au premier emploi, est assez équilibrée sur l’ensemble des 

répondants. 

 

 

 

Sur les 475 diplômés ayant occupé un premier emploi, 160 (soit 33,7%) d’entre eux ont changé 

d’emploi ou de situation depuis l’obtention de leur diplôme. 

 

Au moment de l’enquête (sur les 160 qui ont changé de situation), 129 diplômés sont en emploi, 26 

sont en recherche d’emploi et 5 sont en inactivité. 

 

Pour 55% des diplômés ayant changé d’emploi ou de situation (soit 88 diplômés), la raison principale 

de départ est la fin du contrat, 37,5% (soit 60 diplômés) ont démissionné soit parce qu’ils ont eu une 

autre proposition de contrat : 22,5% (soit 36 diplômés), soit par choix personnel : 15% (soit 24 

diplômés). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
 

                                                                            

 
Tableau 9 – motif du départ du 1er emploi 

 
 

En emploi
En

inactivité

En
recherche

d'emploi

Effectifs %

Fin de contrat ou f in de miss ion 64 2 22 88 55,0 %

Démission, vous aviez une autre proposition de contrat 34 2 36 22,5 %

Démission, convenance personnelle 21 2 1 24 15,0 %

Recherche un emploi qui correspond à ma formation 5 1 6 3,8 %

Licenciement 3 1 4 2,5 %

Fermeture de l'entreprise 2 2 1,3 %

Total : 129 5 26 160 100,0%

2,2 %1,7 %

2,2 %2,0 %

2,7 %2,7 %

1,1 %3,8 %

12,1 % 17,4 %

29,1 % 20,8 %

50,5 % 51,5 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Non réponse

Entre 10 et 12 mois

Entre 7 et 9 mois

Plus de 12 mois

Entre 4 et 6 mois

Entre 1 et 3 mois

Immédiatement

 Masculin

 Féminin

Durée d'accès au 1er emploi selon le sexe
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DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  DDEE  LL’’EEMMPPLLOOII  OOCCCCUUPPEE  EENN  AAVVRRIILL  22000099  
 

La description suivante concerne les diplômés en emploi au moment de l’enquête et qui n’ont jamais 

poursuivi d’études depuis l’obtention du diplôme (soit 444 diplômés).  

 Mode d’obtention de l’emploi actuel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                          Figure 4– le mode d’accès à l’emploi actuel 
 

Pour plus d’un quart des répondants, c’est le stage de fin d’études qui a permis d’accéder à l’emploi 

occupé au moment de l’enquête. 
 

Notons par ailleurs que 22,3% (soit 99 répondants) déclarent avoir obtenu leur emploi grâce aux sites 

d’emploi sur internet et les petites annonces (respectivement : 17,1% et 5,2%)  
 

17,3% (soit 77 diplômés) déclarent avoir obtenu leur emploi par le biais d’une candidature spontanée et 

16% (soit 71 diplômés) ont obtenu leur emploi grâce aux réseaux (relations personnelles et 

professionnelles). A l’opposé, l’APEC, l’ANPE, les agences d’intérim et les forums ou salons 

professionnels sont peu représentés. 
 

Une étude complémentaire a montré que la quasi-totalité des répondants ayant eu leur premier emploi 

par le biais du stage de fin d’études occupe toujours le même emploi au moment de l’enquête.  

 

Le 1er emploi est
l'emploi actuel

Ef fectifs %

Le 1er emploi n'est pas
l'emploi actuel

Ef fectifs %

- -

Effectifs %

Stage de f in d'études 121 38,4 % 2 1,6 % 123 27,7 %

Internet et petites annonces 62 19,7 % 37 28,7 % 99 22,3 %

Candidatures spontanées 49 15,6 % 28 21,7 % 77 17,3 %

Réseaux 36 11,4 % 35 27,1 % 71 16,0 %

APEC 17 5,4 % 1 0,8 % 18 4,1 %

Agence d'intérim 7 2,2 % 9 7,0 % 16 3,6 %

Réussite à un concours 4 1,3 % 6 4,7 % 10 2,3 %

ANPE 4 1,3 % 3 2,3 % 7 1,6 %

Forum ou salons professionnels 5 1,6 % 1 0,8 % 6 1,4 %

Cabinet de recrutement 2 0,6 % 2 1,6 % 4 0,9 %

Promotion interne dans l'entreprise 1 0,3 % 3 2,3 % 4 0,9 %

Autre 3 1,0 % 3 0,7 %

Création d'entreprise 3 1,0 % 3 0,7 %

Non précisé 1 0,3 % 2 1,6 % 3 0,7 %

Total :

%

315 100,0 %

70,9 % -

129 100,0 %

29,1 % -

444 100,0 %

100,0 % -  
 

Tableau 10 – la stabilité de l’emploi selon le mode d’accès 

0,7 %

0,7 %

0,7 %

0,9 %

0,9 %

1,4 %

1,6 %

2,3 %

3,6 %

4,1 %

16,0 %

17,3 %

22,3 %

27,7 %

0 % 5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 %

Création d'entreprise

Autre

Non précisé

Cabinet de recrutement

Promotion interne dans l'entreprise

Forum ou salons professionnels

ANPE

Réuss ite à un concours

Agence d'intérim

APEC

Réseaux

Candidatures  spontanées

Internet et petites annonces

Stage de f in d'études
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 Catégorie socioprofessionnelle des répondants et part des cadres 
  
 

84,7% (soit 376 répondants) en activité au 

moment de l’enquête occupent un emploi de 

statut cadre. 

 

 
CSP_FI_HE Effectifs %

Cadres 376 84,7 %

Techniciens 28 6,3 %

Agents de maitrise 14 3,2 %

Employé 12 2,7 %

Professions intermédiaires 5 1,1 %

Chef d'entreprise 3 0,7 %

Non précisé 3 0,7 %

Ouvriers 2 0,5 %

Autre 1 0,2 %

Total : 444 100,0 %  
                        Tableau 11 – Part des cadres et PCS des répondants 

 

 

Sur les 14,6% (soit 65  diplômés) occupant un 

emploi de statut non cadre, 6,3% des répondants sont 

des techniciens. 

 

 Stabilité de l’emploi 
 

 

Majoritairement, 82,9% (soit 368 diplômés) de Master professionnel, en emploi au moment de 

l’enquête, ont un contrat stable
3
 alors que 13,5% (soit 60 diplômés) sont liés à leur employeur par un 

contrat précaire. 1% des répondants ont créé leur entreprise et pour le reste, il s’agit soit de missions 

d’intérim, soit d’autres types de contrats comme le VIE
4
. 

 

         

Var nature emp Effectifs

Contrat à durée indéterminée (CDI) 352

Fonctionnaire (ti tu lai re ou stagiaire) 16

Contrat à durée déterminée (CDD) 46

Contractuel  dans la fonction publique 14

Travail leur indépendant, profession libérale 5

VIE 4

Mission d'intérim, vacatai re 2

Non précisé 3

Autre 2

Total : 444
 

                      Tableau 12 – la nature de l’emploi occupé 

0,5 %

0,7 %

0,5 %

0,9 %

1,1 %

3,2 %

10,4 %

3,6 %

79,3 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

Autre

Non précisé

Mission d'intérim, vacataire

VIE

Travailleur indépendant, prof ession libérale

Contractuel dans la f onction publique

Contrat à durée déterminée (CDD)

Fonctionnaire (t itulaire ou stagiaire)

Contrat à durée indéterminée (CDI)

 

 

 

 

 
Parmi les diplômés 

occupant un emploi 

stable, 18 mois après 

l’obtention du 

Master 

professionnel, 88% 

(soit 330 diplômés) 

bénéficient du 

statut cadre. 
Tableau 13 – la nature de l’emploi occupé et le statut 

 

                                                 
3
 CDI et Fonction publique (fonctionnaires et stagiaires) 

4
 Volontariat International en Entreprise 

368 

Cadres

Effectifs %

Non cadres

Effectifs %

Non précisé

Effectifs %

- -

Effectifs %

Contrat à durée indéterminée (CDI) 318 84,6 % 34 52,3 % 352 79,3 %

Fonctionnaire (ti tulai re ou stagiai re) 12 3,2 % 4 6,2 % 16 3,6 %

Contrat à durée déterminée (CDD) 28 7,4 % 18 27,7 % 46 10,4 %

Contractuel  dans la fonction publ ique 10 2,7 % 4 6,2 % 14 3,2 %

Travail leur indépendant, profession libérale 2 0,5 % 3 4,6 % 5 1,1 %

VIE 4 1,1 % 4 0,9 %

Mission d'intérim, vacataire 1 0,3 % 1 1,5 % 2 0,5 %

Non précisé 3 100,0 % 3 0,7 %

Autre 1 0,3 % 1 1,5 % 2 0,5 %

Total :

% :

376 100,0 %

84,7 % -

65 100,0 %

14,6 % -

3 100,0 %

0,7 % -

444 100,0 %

100,0 %
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 Type d’employeur 

 

Pour 85,6% des répondants, leur employeur est une entreprise privée. La fonction publique regroupe 

9% soit 40 diplômés. 

 

Var type employeur Effectifs %

Entreprise privée 380 85,6 %

Fonction publique d'état 23 5,2 %

Fonction publique hospitalière 10 2,3 %

Fonction publique territoriale 7 1,6 %

Organisme public 7 1,6 %

Association 8 1,8 %

Entreprise publique 5 1,1 %

Non précisé 3 0,7 %

Autre 1 0,2 %

Total : 444 100,0 %    

0,2 %

0,7 %
1,1 %

1,6 %

1,6 %
1,8 %

2,3 %

5,2 %
85,6 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Autre

Non précisé
Entreprise publique

Fonction publique territoriale

Organisme public
Association

Fonction publique hospitalière

Fonction publique d'état
Entreprise privée

 
Tableau 14 – type d’employeur des répondants. 
 

 

 

 Taille de l’entreprise 
 

36Quelle  es t la taille  de l'entreprise dans laque lle vous travaiEffectifs %

Plus de 500 salariés 173 39,0 %

[251 - 499 salariés] 45 10,1 %

[100 - 250 salariés] 56 12,6 %

[50 - 99 salariés] 45 10,1 %

[10 - 49 salariés] 76 17,1 %

[0 - 9 salariés] 46 10,4 %

Non précisé 3 0,7 %

Total : 444 100,0 %   
Tableau 15– la taille de l’entreprise   

 

Parmi les diplômés en activité, 39% (soit 173 diplômés) travaillent dans une structure de plus de 500 

salariés.  

32,9% (soit 146 diplômés) travaillent pour une entreprise qui emploie entre 50 et 500 salariés. 

27,5% (soit 122 diplômés) travaillent dans des structures de moins de 50 salariés.   
 

 

 Quotité de travail  

 

 

 

 

 

 

 

 

97,5% (soit 433 diplômés) occupent un emploi à temps plein. 

0,7 %

10,4 %

17,1 %

10,1 %

12,6 %

10,1 %

39,0 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

Non précisé

[0 - 9 salariés]

[10 - 49 salariés]

[50 - 99 salariés]

[100 - 250 salariés]

[251 - 499 salariés]

Plus de 500 salariés

35Vous travaillez à ?Effectifs %

Temps plein 433 97,5 %

Temps partiel 8 1,8 %

Non précisé 3 0,7 %

Total : 444 100,0%
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 Salaire net mensuel en euros 

 

Le salaire net mensuel des diplômés occupant un emploi à temps 

plein varie entre moins de 1500 € et plus de 3000€, 70,7% (soit 306 

diplômés) en activité gagnent un salaire net mensuel compris entre 

1500€ et 2500€. 9,5 % (soit 41 diplômés) gagnent un salaire net 

mensuel inférieur à 1500€. 

 

15,9% (soit 69 diplômés) perçoivent un salaire net mensuel supérieur 

à 2500€ 
Tableau 16– le salaire net mensuel des répondants 
 

Le salaire médian net mensuel des diplômés travaillants à temps plein est de 1970€, celui des diplômés 

à temps partiel est de 950€. 

 

 Localisation de l’emploi 

 

 
                                                                                                                                              

 

 
 

 

 
 

 

Tableau 17–Le lieu du travail     
 

92,3% (soit 410 diplômés) travaillent en France et 7% (soit 31 diplômés) occupent leur emploi à 

l’étranger dont 2,7% (soit  12 diplômés) en Europe.  

 

Parmi les diplômés occupant un emploi en France, 58% (soit 238 répondants) travaillent dans la 

Région Rhône-Alpes dont 44,6% (soit 183 diplômés) exercent dans le département du Rhône. 23,4% 

des diplômés travaillent en région parisienne.  
 

Une étude complémentaire montre que les diplômés travaillant à temps plein en région parisienne ou en 

Europe ont une rémunération plus avantageuse que les diplômés exerçant dans d’autres régions 

françaises. Voir tableau ci-dessous : 
 

 
Tableau 18 : répartition des salaires annuels selon le lieu du travail 
 

 

La rémunération des femmes est légèrement plus avantageuse que celle des hommes. En effet, le salaire 

médian net mensuel des femmes est de 2000 euros celui des hommes est de 1922,50 euros.  

 

 

Effectifs %

Moins de 1500€ 41 9,5 %

De 1500 à 2000€ 171 39,5 %

De 2000 à 2500€ 135 31,2 %

De 2500 à 3000€ 48 11,1 %

Plus de 3000€ 21 4,8 %

Non réponse 17 3,9 %

Total : 433 100,0 %

4,3 %
2,7 %

92,3 %
0,7 %

Autres pays

Europe

France

Non précisé

Local isation de l 'emploi actue l
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 La recherche d’un autre emploi 

 

20,5% (soit 91 diplômés) déclarent avoir cherché un emploi autre que celui occupé au moment de 

l’enquête. 

 

La principale raison de recherche d’un nouvel emploi est d’élargir les compétences et progresser 

professionnellement, modalité citée 64 fois (soit par 70,3% des répondants), vient ensuite la raison de 

« l’augmentation des perspectives salariales » citée 41 fois (soit  par 45% des répondants), puis « la  fin 

de contrat » citée 19 fois, la modalité « changement de région ou de pays » citée 17 fois et « la 

recherche d’un emploi correspondant à la formation » citée 14 fois. 

 

 

 
Tableau 19 : Les raisons de la recherche d’un autre travail 

 

le premier emploi  
(Ceux qui sont en activité au moment de l’enquête et dont l’emploi actuel n’est pas le 1

er
 emploi) 

 

Parmi les 444 diplômés en activité au moment de l’enquête, 129 (29%) déclarent que leur premier 

emploi n’est pas leur emploi actuel, ils ont déjà occupé un ou plusieurs emplois. 

 

 Nombre d’emplois occupés 

85,3% (soit 110 répondants) ont occupé deux emplois, 10,9% (soit 14 diplômés) ont occupé trois 

emplois et 5 répondants ont occupé plus de 3 emplois au cours des 18 mois suivant l’obtention du 

Master professionnel. 

En moyenne, ces diplômés ont occupé deux emplois (la moyenne =2,2 emplois). 

 

 Statut du 1
er

 emploi 

56,6% (soit 73 diplômés) déclarent avoir occupé un premier emploi de catégorie cadre.  

 

 Adéquation formation/1
er

 emploi 

 

38% (soit 49 diplômés) ne sont pas satisfait de l’adéquation formation/1
er

 emploi dont 14% pas du tout 

satisfaits. Le premier emploi ne correspond pas forcément à la formation reçue en Master professionnel.  
 

 Raison du départ (1
er

 emploi) 

49,6% (soit 64 diplômés) ont quitté leur premier emploi en raison de la fin du contrat. 42,6% (soit 55 

diplômés) ont démissionné, soit parce qu’ils ont eu une autre opportunité pour 26,4% d’entre eux (34 

diplômés), soit par choix personnel pour 16,3% (21 diplômés). 
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EEXXIISSTTEE--IILL  UUNNEE  AADDEEQQUUAATTIIOONN  EENNTTRREE  LLAA  FFOORRMMAATTIIOONN  EETT  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  ??  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                Figure 5 – Adéquation formation / emploi actuel 
 

68,2% (soit 303 répondants) déclarent que l’emploi qu’ils occupent est en adéquation avec la formation 

reçue. Parmi eux 28,6% considèrent que l’emploi correspond parfaitement à la formation de master 

professionnel. 

 

 

QQUUEELLLLEE  SSAATTIISSFFAACCTTIIOONN  PPAARR  RRAAPPPPOORRTT  AA  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  ??  

 

 

 

 

 

68,2% des répondants en activité au moment 

de l’enquête disent être satisfaits du contenu 

de leur emploi, parmi eux 28,6% (soit 127 

diplômés) déclarent être parfaitement satisfaits 

de l’emploi occupé. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

Figure 6 – Satisfaction par rapport au contenu de l’emploi 

 

 

 

67,1% des diplômés (soit 298 répondants) 

déclarent être satisfaits de leur rémunération, 

parmi eux 17,3% (soit 77 répondants) sont 

parfaitement satisfaits. 

A l’inverse, 7,7% (soit 34 diplômés) ne sont 

pas du tout satisfaits de leur rémunération. 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

                    Figure 7 – Satisfaction par rapport à la rémunération 

Parfaitement  ( 28,6 % )

Bien  ( 39,6 % )

Un peu  ( 24,5 % )

Pas du tout  ( 6,5 % )

Non réponse  ( 0,7 % )

A votre avis, votre emploi correspond-il à votre formation?

17,3 %

49,8 %

24,5 %

7,7 %

0,7 %
0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

Parfaitement Bien Un peu Pas du tout Non réponse

Etes-v ous satisfait de votre rémunération?

28,6 %

39,6 %

24,5 %

6,5 %

0,7 %
0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %
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Quelle satisfaction par rapport à la formation ? 

 

Sont pris en compte tous les répondants inscrits en formation initiale n’ayant pas poursuivi ou repris d’études 

depuis l’obtention du master (soit 489  diplômés répondants). 
 

 

 

 

77,3% (soit 378 répondants) sont satisfaits 

du contenu de leur formation : 64% d’entre 

eux sont bien satisfaits et 13,3% sont 

parfaitement satisfaits.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
             

                   Figure 8 – Satisfaction par rapport au contenu de la formation 
 

 

 
 

Sont pris en compte tous les répondants inscrits en formation initiale n’ayant pas poursuivi ou repris d’études 

depuis l’obtention du master et qui ont déjà occupé un emploi (soit 475 diplômés) 

 

 

73,9% (soit 351 diplômés) estiment que la 

formation reçue en Master Professionnel est 

un bon moyen d’accès à l’emploi.  

 

En revanche, 5,5% (soit 26 répondants) 

déclarent que la formation reçue en Master 

n’est pas du tout un bon moyen d’accès à 

l’emploi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Figure 9 – la formation et un bon moyen d’accès à l’emploi ? 

 

 

 

83,6% (soit 397 diplômés interrogés) jugent 

que le stage de fin d’études reste important 

dans leur insertion professionnelle.  

 

Cette remarque confirme les résultats cités 

plus haut puisque plus d’un quart des 

diplômés en activité ont décroché leur emploi 

grâce au stage de fin d’études.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
     Figure 10– l’importance de stage de fin d’études  dans l’insertion professionnelle. 
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Résultats d’insertion professionnelle des diplômés inscrits en 
formation continue en avril 2009 

Situation 18 mois après l’obtention du diplôme 

 

Nous allons nous intéresser dans cette partie aux diplômés répondants inscrits en formation continue ou 

en VAE soit 75 diplômés dont 22 en VAE. Nous distinguons deux catégories de ces diplômés : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  AACCTTUUEELLLLEE  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  EENN  AACCTTIIVVIITTEE  EENN  DDEEBBUUTT  DDEE  FFOORRMMAATTIIOONN  

 
Sont concernés dans cette partie les diplômés inscrits en formation continue ou en VAE ayant un emploi à 

l’entrée en formation de master professionnel (soit 54 diplômés). 

 

 
 

Tableau 20 : Situation au moment de l’enquête des diplômés salariés 

 
 

Parmi les 54 répondants salariés en début de formation de masters 2 professionnels, 31,5% (soit 17 

diplômés) disent qu’ils n’ont pas eu de changement dans leur emploi l’année qui a suivi l’obtention du 

diplôme. 

 

31,5% (soit 17 diplômés) ont eu une évolution de salaire dans la même entreprise (8 ont changé 

d’emploi et 9 sont restés dans le même emploi) 

 

27,8% (soit 15 diplômés) ont quitté leur entreprise et ont trouvé un autre emploi. 

 

Trois diplômés ont changé d’emploi dans la même entreprise sans évolution de salaire. 

 

Les 2 derniers répondants ont créé leur entreprise. 

1) Diplômés n’ayant pas d’activité en début 

de formation : 28% (soit 21 diplômés) 

2) Diplômés en emploi en début de formation : 72% (soit 54 diplômés) 

Statut initial à l’entrée en Master

 

- En recherche d’emploi   20 

- En inactivité                      1  
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SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  AACCTTUUEELLLLEE  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  NN’’AAYYAANNTT  PPAASS  DD’’AACCTTIIVVIITTEE  EENN  DDEEBBUUTT  DDEE  

FFOORRMMAATTIIOONN    

 
Sont concernés dans cette partie les diplômés inscrits en formation continue ou en VAE n’ayant pas d’emploi à 

l’entrée en formation de master professionnel (soit 21 diplômés). 

  

18 mois après l’obtention de leur diplôme, près de 76,2% (soit 16 diplômés) occupent un emploi au 

moment de l’enquête, trois diplômés sont en recherche d’emploi et deux poursuivent leurs études. 

 

    

  

 

 

 

 

 

 
Tableau 21 : Situation au moment de l’enquête 

 
 
 

Parmi les 16 répondants en emploi au moment de l’enquête, 12 diplômés (57,1%) déclarent que leur 

premier emploi est leur emploi actuel. 4 diplômés disent que leur premier emploi n’est pas leur emploi 

actuel (Ils ont déjà occupé un ou plusieurs emplois). 

Les diplômés en recherche d’emploi ont travaillé depuis l’obtention de son diplôme. 

 Au total, 19 diplômés ont occupé un premier emploi. 
 

DDUURREEEE  DD’’AACCCCEESS  AAUU  11EERR  EEMMPPLLOOII  
 

 

18 mois après l’obtention du diplôme, 42,1% (soit 8 diplômés) ont 

accédé immédiatement à leur premier emploi. 

La durée moyenne d’accès au 1
er

 emploi est 2,7 mois.  

 
            
 

           

            Tableau 22 : durée d’accès au 1er emploi 
 

 

Sur les 19 diplômés ayant occupé un premier emploi, 4 ont changé d’emploi depuis l’obtention de 

leur diplôme et 3 sont en recherche d’emploi. 

 

Seize diplômés sont en emploi au moment de l’enquête. 

 

La raison principale de départ du premier emploi, pour 7 diplômés est la fin de contrat et 3 ont 

démissionné, dont 2 par choix personnel et 1 car il avait une autre proposition de contrat. 

 
Effectifs %

Fin de contrat ou f in de mission 4 57,1 %

Démission, convenance personnelle 2 28,6 %

Démission, vous aviez une autre proposition de contrat 1 14,3 %

Total : 7 100,0%  
                                        Tableau 23 : motif du départ du 1er emploi 

DureeAcces Effectifs %

Immédiatement 8 42,1 %

Entre 1 et 3 mois 4 21,1 %

Entre 4 et 6 mois 4 21,1 %

Entre 7 et 9 mois 1 5,3 %

Plus de 12 mois 1 5,3 %

Non réponse 1 5,3 %

Total : 19 100,0%
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DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  DDEE  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  

 

Seuls sont concernés les 16 diplômés en emploi au moment de l’enquête en avril 2009. 

 

 Statut 

 

    

 

 

 

 

 

 

 Taille de l’entreprise et lieu de travail 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Salaire net mensuel et temps de travail 

 

    

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 Type d’employeur 

 

 

 

  

 

 

 

 

1

2

2

3

4

4

0 1 2 3 4 5

Non réponse

[100 - 250 salariés]

[50 - 99 salariés]

[10 - 49 salariés]

[0 - 9 salariés]

Plus de 500 salariés

Taille de l'entreprise

2

1

4

3

3

0 1 2 3 4 5

Non réponse

Moins de 1500€

De 1500 à 2000€

De 2000 à 2500€

Plus de 3000€

Salaire net mensuel en euros des diplômés occupant un
emploi à temps plein

Entreprise privée  ( 68,8 % )

Association  ( 18,8 % )

Entreprise publique  ( 6,3 % )

Fonction publique hospitalière ( 6,3 % )



  

Organisation de la Qualité et de l'Aide au Pilotage                                                                                                 Le devenir des diplômés de Master Pro 2006-2007      22 

 

 

 Type de contrat 

 

  

 

56,3% (soit 9 diplômés) occupent un 

emploi stable. 

 

 

 

 
 
 

 La recherche d’un autre emploi 
 

7 diplômés sur 16, en emploi, recherchent un emploi autre que celui occupé au moment de l’enquête. 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

  

AADDEEQQUUAATTIIOONN  FFOORRMMAATTIIOONN  EEMMPPLLOOII  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 diplômés répondants estiment que l’emploi qu’ils occupent est en adéquation avec la formation 

reçue.  

 

Parfaitement  ( 12,5 % )

Bien  ( 31,3 % )

Un peu  ( 50,0 % )

Non réponse  ( 6,3 % )

A votre avis, votre emploi correspond-il à votre formation de
Master Pro?
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Conclusion 

 

 

Globalement, c’est un bilan positif que nous pouvons dresser 18 mois après l’obtention du diplôme de 

Master 2 professionnel. 

 

L’insertion professionnelle, des diplômés en formation initiale de Master professionnel, se caractérise 

par un accès rapide à l’emploi et le taux d’emploi est très satisfaisant : 90,5% des diplômés en emploi 

en avril 2009. Parmi eux 82,9% occupent un emploi stable et 84,7% occupent un emploi de statut 

cadre. 

 

L’enquête d’insertion professionnelle auprès de l’ensemble des diplômés de Master 2 Professionnel 

2006-2007 a nécessité la participation de plusieurs personnes et de plusieurs services.  

 

La principale difficulté rencontrée lors de la réalisation de cette étude a été de joindre les anciens 

diplômés qui ont quitté l’université. 

 

Nous remercions tous les responsables de formation pour leur collaboration et leur aide. Et nous 

souhaitons les solliciter d’avantage pour les enquêtes à venir.  

 

Nous remercions le SOIE
5
 pour sa coopération et son aide dans la mise à jour de la base de données des 

anciens diplômés.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

                                                 
5
 Service d'Orientation et d'Insertion professionnelle des Etudiants de l'Université Lyon1 
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Annexe 1 : Détail des résultats (l’ensemble des répondants) 
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LLIISSTTEE  DDEESS    CCOONNCCOOUURRSS  PPRREEPPAARREESS    

 
(Ne sont pas pris en compte les diplômés - inscrits en formation continue ou en VAE-  en emploi en début de formation) 
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PPOOUURRSSUUIITTEESS  DD’’EETTUUDDEESS    

 
(Ne sont pas pris en compte les diplômés - inscrits en formation continue ou en VAE-  en emploi en début de formation) 
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Poursuite d’études à l’Université Lyon 1 

 

Doctorat,
thèse

DES Master 2 DU
Certif icat
d'Etudes
Supérieur

Diplôme
d'actuaire

Licence
Préparation
au concours
d'enseignant

Autre Effectifs

Université Lyon 1 12 4 4 2 2 2 2 1 1 30

Total : 12 4 4 2 2 2 2 1 1 30  
 

 

Poursuite d’études dans l’ensemble des établissements 
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Annexe 2 : Résultats par Master (Répondants inscrits en 
formation initiale) 
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SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  EENN  AAVVRRIILL  22000099  
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SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  EENN  AAVVRRIILL  22000099  ((HHOORRSS  PPOOUURRSSUUIITTEE  DD’’EETTUUDDEESS))  
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LLIIEEUU  DDEE  TTRRAAVVAAIILL      

((HHOORRSS  PPOOUURRSSUUIITTEE  

DD’’EETTUUDDEESS))  
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PPAARRTT  DDEESS  CCAADDRREESS    

((HHOORRSS  EETTUUDDEESS))  



  

Organisation de la Qualité et de l'Aide au Pilotage                                                                                                 Le devenir des diplômés de Master Pro 2006-2007      33 

TTEEMMPPSS  DDEE  TTRRAAVVAAIILL   

((HHOORRSS  PPOOUURRSSUUIITTEE  

DD’’EETTUUDDEESS))  
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RREEMMUUNNEERRAATTIIOONN  NNEETT  MMEENNSSUUEELL  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  OOCCCCUUPPAANNTT  UUNN  EEMMPPLLOOII  AA  TTEEMMPPSS  PPLLEEIINN  ((IINNSSCCRRIITTSS  EENN  

FFOORRMMAATTIIOONN  IINNIITTIIAALLEE  NN''AAYYAANNTT  JJAAMMAAIISS  PPOOUURRSSUUIIVVII  DDEESS  EETTUUDDEESS  DDEEPPUUIISS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  MMAASSTTEERR  PPRROO))  
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Annexe 3 : Le questionnaire 
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Le devenir professionnel des diplômés de Master 2 Pro 

Promotion 2006-2007 
 
 
 
Q01- En 2006, Vous avez suivi votre formation au titre de la : (Une seule réponse)  

 

Formation continue ou VAE 
     
 Si choix 3 ou 4 (formation continue ou VAE)  
           Q01-1) Quelle était votre situation à l’entrée en formation? (Une seule réponse) 

 
1- CIF/DIF (congé/droit individuel de 

Formation) 
2- Plan de formation  
3- Stagiaire FC au titre des ASSEDIC 

 
3- Autofinancement 
4- Autres, précisez     …………………………….. 

 
           Q01-2) Quel était votre statut à l’entrée en formation ? (Une seule réponse) 

1- En emploi 
2- En recherche d’emploi  Q03 

 
3- En inactivité  Q03 
4- Autres, précisez     ……………………………..          Q03 

 
Si choix 1 (En emploi)  

Q01-2-1) Vous étiez en emploi, quelle est votre situation professionnelle après l’obtention de votre diplôme ? (Une seule réponse) 
         1- Vous avez changé d’emploi dans la même entreprise avec évolution de salaire 
        2- Vous avez changé d’emploi dans la même entreprise sans évolution de salaire 
  3- Vous n’avez pas changé d’emploi, mais votre salaire a évolué 
                            4- Pas de changement  
                            5- Vous avez quitté votre entreprise et vous avez trouvé un autre emploi 
                            6- Vous avez quitté votre entreprise et vous êtes en recherche d’emploi 
                            7- Autres, précisez     …………………………….. 
   

                                 Q03        

 
 
Q03-Quel diplôme, le plus élevé, possédiez-vous à votre entrée en Master Pro ? (une seule réponse) 

 
 
Q04 - La mise en situation professionnelle ou le stage de fin d’étude, vous l’avez effectué ? (une seule réponse)    
 1- Dans un organisme public        
 2- Dans une entreprise privée                                              
 3- Autres, précisez     …………………………….. 
 4- Formation non suivie Q05 
  
     Q04-1) durée ?      ………. Mois 
 
 
 

Après l’obtention du Master Pro 
 

Concours préparé(s) 
 
 
Q05 - Avez-vous préparé un ou plusieurs concours depuis la fin de votre formation de Master Pro ?   
     1- Oui    
     2- Non   Q06 
  
 Si oui :  Q05-1) Indiquez le type de concours préparé : 
   1-  Fonction publique d’état  
   2-  Fonction publique territoriale         
   3-  Fonction publique hospitalière 
   4-  Autres précisez     …………………………….. 
 
   Q05-2) Intitulé du concours préparé :      …………………………….. 
 
   Q05-3)  Avez-vous réussi au moins un concours ? (une seule réponse)   
   1- Oui          
   2- Non          
   3- En attente du résultat 

1- Formation initiale (formation classique à temps plein)   Q03 

2- Formation initiale en apprentissage   Q03 

3- Formation continue 

4- VAE (validation des acquis des expériences) 

1- Maîtrise 2- Maîtrise IUP 
3- DESS, 

Master Pro 
4- DEA, Master 

Recherche 
5- Diplôme 

d’ingénieur 
6- MST 7- DU 

8- Autres précisez     …………………………….. 
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Poursuite ou reprise d’études 

 
 

Q06 - Avez-vous poursuivi ou repris des études depuis la fin de votre formation de Master Pro ?   
1- Oui   2- Non   Q09 

 
Si oui : Q07- Pourquoi avez-vous choisi de poursuivre des études ? 
     …………………………….. 

 
Q08- Avez-vous poursuivi des études : (une seule réponse) 

 

1- En 2007-2008 uniquement   (remplir cadre E1) puis aller à la question Q09 
 

2- En 2008-2009 uniquement   (remplir cadre E2) puis fin du questionnaire 

 

3- En 2007-2008 et en 2008-2009  (remplir cadre E1 et E2) puis fin du questionnaire 
  

 
 
 

Q08-1) Quelle formation avez-vous suivie en 2007-2008 ? (une seule 
réponse) 

 Master 2 Pro            Master 2 Recherche 
 Doctorat, thèse        Ecole d’ingénieur 
 Autres précisez     …………………………….. 

 
Q08-2) Indiquez l’intitulé de la formation que vous suiviez en 2007-2008 : 
     …………………………………………………………………………….. 
 
Q08-3) Indiquez le nom de l'établissement ou se déroulait la formation :   
     ………………………………………………………………………….. … 
 

Q08-4) Dans quel pays se déroulait la formation ?     ……………… 
 
Q08-5) Dans quelle ville se déroulait la formation ? 
     ……………………………………………………………………………. 
 
Q08-6) Quel est le code postal ou se déroulait la formation ? (99 pour 
l’étranger)       ……………………………………. 
   
Q08-7) Quel résultat avez-vous obtenu à la fin de formation ? (une seule 
réponse)       

1- Diplôme obtenu        
2- Abandon    
3- Exclusion 
4- Redoublement 
5- Passage en année supérieure 
6- Autres, précisez     …………………………….. 
 

 
Q08-8) – Quelle formation suivez-vous ?  (une seule réponse) 
       Master 2 Pro            Master 2 Recherche 
       Doctorat, thèse        Ecole d’ingénieur 
       Autres précisez     …………………………….. 
 
Q08-9) Indiquez l’intitulé de la formation que vous suivez :   
     ………………………………………………………………  
 
Q08-10) Indiquez le nom de l'établissement ou se déroule la 
formation :  
       …………………………………………………………… 
 
Q08-4) Dans quel pays ?      …………………………….. 
  
Q08-11) Dans quelle ville se déroule la formation ? 
     …………………………….. 
 
Q08-12) Quel est le code postal ou se déroule la formation ?  
(99 pour l’étranger)    Q02 
      …………………………….. ………… 
 
Q02- Etiez-vous satisfait du contenu de votre formation de 
Master Pro ? (une seule réponse) 

 
 
    

1- Parfaitement 
2- Bien 

3- Un peu 
4- Pas du tout 

5- Formation non 
suivie 

 

                                        Fin du questionnaire  Merci de votre participation  

 
 

Situation actuelle en 2008-2009 
 
 
Q09- Quelle est votre situation actuelle ?  (Une seule réponse)   

1- En activité, votre 1
er
 emploi (y compris intérim), à l’issue de votre formation, est votre emploi actuel. (Remplir cadre 2, page 3) 

2- En activité, vous avez déjà occupé un 1
er
  emploi, 2

ème
 ou +, à l’issue de votre formation. (Remplir cadre 3, page 5) 

 
3- Sans emploi et en recherche d’emploi   
4- En stage  Q010 
5- En inactivité           
6- Autres précisez     ………………. … 

  
Si choix 3, 4, 5 ou 6 
Q010- Avez-vous occupé  un emploi depuis la fin de votre formation ? 
 

1- Oui  (Remplir cadre 1, page suivante) 
 

2- Non Q02- Etiez-vous satisfait du contenu de votre formation de Master Pro ? (une seule réponse) 

1- Parfaitement 2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 5- Formation non suivie 

    

Fin du questionnaire  Merci de votre participation 

E1 E2 
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Q011- Combien d'emplois au total avez-vous occupés à l’issue de votre formation de Master Pro ?       … 
 
Q012- Combien de temps s’est écoulé entre l’obtention de votre diplôme de Master Pro et l’accès à votre 1

er
 emploi ? (en mois) 

           Mois. 
 
Q013- Quel était Intitulé détaillé de l'emploi que vous avez occupé :      ………………………… 
 
Q014- Comment avez-vous trouvé votre 1

er
 emploi ? (Une seule réponse) 

1- Candidatures spontanées 

2- Petites annonces    

3- Stage de fin d’études 

4- APEC   

5- ANPE 

6- Agence d'intérim                                                

7- Réussite à un concours 

8- Relations personnelles 

9- Forum ou salons professionnels 

10- Site d’emploi sur Internet 

11- Autres, précisez     ….. 

  
Q015- Quelle était la nature de votre 1

er 
emploi ? (Une seule réponse) 

1- Fonctionnaire (titulaire ou stagiaire) 
2-Travailleur indépendant, profession libérale  
3- Contrat à durée indéterminée (CDI) 
4- Contrat nouvelle embauche (CNE) 
5- Contractuel dans la fonction publique 

 

6- Contrat à durée déterminée (CDD) 
7- Mission d’intérim, vacataire 
8- Contrat d’apprentissage ou de professionnalisation 
9- Autres, précisez     ….. ………      

                                    

Q016- Quel était votre statut ?       1- Cadre                  2- Non cadre   
 
Q017- A votre avis, votre 1

er
 emploi correspondait-il à votre formation de Master Pro ? (une seule réponse) 

1- Parfaitement 2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 5- Formation non suivie 
 
Q018- Pour quelle raison avez-vous quitté votre 1

er
 emploi ? (Une seule réponse) 

 

Opinion sur votre formation : (Une seule réponse) 

Q02- Etiez-vous satisfait du contenu de votre 
formation de Master Pro ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q019- Votre formation de Master Pro était-elle un bon 
moyen d'accès à l'emploi ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q020- Votre mise en situation professionnelle ou votre 
stage de fin d’étude étaient-ils importants dans votre 
insertion professionnelle ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

 

Fin du questionnaire cadre 1  Merci de votre participation 

 
 
 

 
 

Q012- Combien de temps s’est écoulé entre l’obtention de votre diplôme de Master Pro et l’accès à votre 1
er

 emploi ?       …Mois. 
 
Q113- Intitulé détaillé de l'emploi que vous occupez :      ……………………………. 
 
Q114- Comment avez-vous trouvé votre emploi actuel ? (Une seule réponse) 

1- Candidatures spontanées 

2- Petites annonces    

3- Stage de fin d’études 

4- APEC   

5- ANPE 

6- Agence d'intérim                                                

7- Réussite à un concours 

8- Relations personnelles 

9- Forum ou salons professionnels 

10- Site d’emploi sur Internet 

11- Autres, précisez     ….. 

 
Q115- Quel est le type de votre employeur ? (une seule réponse) 

1- Fonction publique d’état 
2- Fonction publique territoriale 
3- Fonction publique hospitalière 

4- Entreprise publique 
5- Organisme public 
6- Entreprise privée 

7- Association 
8- Autres précisez     ….. 

 
Q116- Dans quel secteur d’activité exercez-vous cet emploi ? (une seule réponse)   

1- Agriculture, sylviculture et pêche 
2- Eco-industrie, environnement et aménagement 
3- Industrie agroalimentaire 
4- Industrie automobile, aéronautique, navale, ferroviaire 
5- Industrie électrotechnique 
6- Industrie chimique ou pharmaceutique 
7- Industrie textile, habillements 
8 Industrie bois, papier 
9- Métallurgie et transformation des métaux 

21-Technologies de l’information (y.c Ingénierie Informatiques) 
22- Activité informatiques 
23- Presse, éditions, médias 
24- Sport professionnel  
25- Animation - Encadrement du sport 
26- Gestion d'installations sportives 
27- Industries des équipements (installations) sportifs 
28- Industries des articles de sport 
29- Distribution d'articles de sport 

Cadre 1: Vous n’êtes pas en activité au moment de l’enquête mais vous avez déjà occupé un 1er emploi 

1- Fin de contrat ou fin de mission 
2- Licenciement 
3- Fermeture de l’entreprise 
4- Démission, vous aviez une autre proposition de contrat 

 

5- Démission, convenance personnelle  
6- Choix personnel 
7- Recherche un emploi qui correspond à ma formation  
8 Autres, précisez     ……………………… 

Cadre 2: Vous êtes en activité au moment de l’enquête, votre 1er emploi est toujours votre emploi actuel 
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10- Fabrication de machine et équipement 
11-Fabrication de matériel biomédical 
12- Energie 
13- BTP/construction 
14- Hôtels et restaurants 
15- Transports 
16- Immobilier, location et services aux entreprises 
17- Commerce/Distribution 
18- Finance/Banque/Assurance 
19- Etudes/Conseil/Audit 
20-Poste et télécommunications 

 

30- Evènementiel 
31-Santé et action sociale 
32- Animation sportive ou socio-culturelle 
33- Tourisme et Loisir 
34- Recherche et développement 
35- Presse et Edition Sportive 
36- Education nationale / EPS 
37- Administration publique (Etat, collectivité territoriale) 
38- Autre secteur, précisez :      …………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

Q117- Quelle est la nature de votre emploi ? (Une seule réponse) 
1- Fonctionnaire (titulaire ou stagiaire) 
2- Travailleur indépendant, profession libérale  
3- Contrat à durée indéterminée (CDI) 
4- Contrat nouvelle embauche (CNE) 
5- Contractuel dans la fonction publique 

 

6- Contrat à durée déterminée (CDD) 
7- Mission d’intérim, vacataire 
8- Contrat d’apprentissage ou de professionnalisation 
9- Autres, précisez     …………….. 

Q118- Quelle est votre catégorie socioprofessionnelle? (Une seule réponse) 
1- Cadre  
2- Ingénieurs 
3- Artisans, commerçants 
4- Chef d’entreprise 
5- Profession libérale 
6- Agriculteur exploitant 

 

7- Professeur, professeur des écoles, personnel de catégorie A de la fonction public 
8-Techniciens 
9- Contremaîtres, agents de maîtrise 
10- Professions intermédiaires, personnel de catégorie B de la fonction publique 
11- Employé de bureau, de commerce, personnel de catégorie C de la fonction publique 
12- Ouvrier  
13- Autres, précisez     ….. 

 
Q119- Quelle est votre fonction principale (en quelques mots) 
     ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

Q120- Vous travaillez à ?              1- Temps plein         2- Temps partiel    
           Q120-1) Si  « Temps partiel » : Combien d’heures par semaine travaillez-vous ?      …….. 
       
Q121- Quelle est la taille de l’entreprise dans laquelle vous travaillez ? (Une seule réponse) 

1- [0 - 9 salariés]  

2- [10 - 49 salariés]             

3- [50 - 99 salariés]             

4- [100 - 250 salariés]    

5- [251 - 499 salariés]    

6- Plus de 500 salariés 
 
Q122- Quelle est votre rémunération nette mensuelle en euro (primes incluses) ? (réponse importante et confidentielle) 
                ……………………………………… 
 
Q123- Quel est votre lieu de travail ?       1- France        2- Europe         3- International hors Europe 
  Si Choix 1 
        Q123-1) Dans quelle ville travaillez-vous ?      …………………… 
      Q123-2) Quel est le code postal de votre lieu de travail ?      ……..  
 Si choix 2 ou 3 
      Q123-3) Précisez le pays de votre lieu de travail ?      …………………………… 
 
Q124- Recherchez-vous en ce moment un autre emploi ? 1- Oui        2- Non Q125 
 Si oui  Q124-1) précisez vos objectifs : (2 réponses maximum)   

 
1- Élargir vos compétences et  progressez professionnellement 
2- Opérer une réorientation professionnelle 
3- Changer de région ou de pays 
4- Augmenter vos perspectives salariales 

 

 
5- Par crainte de perte de votre emploi 
6- Car fin de contrat 
7- Rechercher un emploi correspondant à votre formation 
8- Autres, précisez     …………………………………… 

 

 

 

Fin du questionnaire cadre 2  Merci de votre participation 

 

 

Opinion sur votre emploi : (Une seule réponse) 

Q125- A votre avis, votre emploi correspond-il  
à votre formation de Master Pro ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q126- Etes-vous satisfait du contenu de votre emploi ? 1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout  

Q127- Etes-vous satisfait de la rémunération ?       1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout  

Opinion sur votre formation : (Une seule réponse) 

Q02- Etiez-vous satisfait du contenu de votre formation de 
Master Pro ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q019- Votre formation de Master Pro était-elle un bon moyen 
d'accès à l'emploi ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q020- Votre mise en situation professionnelle ou votre stage 
de fin d’étude étaient-ils importants dans votre insertion 
professionnelle ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 
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Votre 1er emploi 
 

Q011- Combien d'emplois au total avez-vous occupés à l’issue de votre formation de Master Pro ?       … 
 
Q012- Combien de temps s’est écoulé entre l’obtention de votre diplôme de Master Pro et l’accès à votre 1

er
 emploi ? (en mois) 

              Mois. 
 
Q013- Intitulé détaillé de l'emploi que vous avez occupé :      ………………………………….. 
 
Q014- Comment avez-vous trouvé votre 1

er
 emploi ? (Une seule réponse) 

1- Candidatures spontanées 

2- Petites annonces    

3- Stage de fin d’études 

4- APEC   

5- ANPE 

6- Agence d'intérim                                                

7- Réussite à un concours 

8- Relations personnelles 

9- Forum ou salons professionnels 

10- Site d’emploi sur Internet 

11- Autres, précisez     … 

  
Q015- Quelle était la nature de votre 1

er 
emploi ? (Une seule réponse) 

1- Fonctionnaire (titulaire ou stagiaire) 
2-Travailleur indépendant, profession libérale  
3- Contrat à durée indéterminée (CDI) 
4- Contrat nouvelle embauche (CNE) 
5- Contractuel dans la fonction publique 

 

6- Contrat à durée déterminée (CDD) 
7- Mission d’intérim, vacataire 
8- Contrat d’apprentissage ou de professionnalisation 

9- Autres, précisez     ……………………………..      

Q016- Quel était votre statut ?       1- Cadre                  2- Non cadre   
 
Q017- A votre avis, votre 1

er
 emploi correspondait-il à votre formation de Master Pro ? 

1- Parfaitement 2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 5- Formation non suivie 
 
Q018- Pour quelle raison avez-vous quitté votre 1

er
 emploi ? (Une seule réponse) 

 
 

 
 
 
 

« Je vais maintenant vous interroger sur votre emploi actuel » 

Votre emploi actuel 

 
Q112- Depuis combien de temps occupez-vous cet emploi ?      ………Mois 
 
Q113- Intitulé détaillé de l'emploi que vous occupez :      …………………………….. 
 
Q114- Comment avez-vous trouvé votre emploi actuel ? (Une seule réponse) 

1- Candidatures spontanées 

2- Petites annonces    

3- Stage de fin d’études 

4- APEC   

5- ANPE 

6- Agence d'intérim                                                

7- Réussite à un concours 

8- Relations personnelles 

9- Forum ou salons professionnels 

10- Site d’emploi sur Internet 

11- Autres, précisez     … 

 
Q115- Quel est le type de votre employeur ? 

1- Fonction publique d’état 
2- Fonction publique territoriale 
3- Fonction publique hospitalière 

4- Entreprise publique 
5- Organisme public 
6- Entreprise privée 

7- Association 
8- Autres précisez      ……………… 

Q116- Dans quel secteur d’activité exercez-vous cet emploi ? (une seule réponse)   
1- Agriculture, sylviculture et pêche 
2- Eco-industrie, environnement et aménagement 
3- Industrie agroalimentaire 
4- Industrie automobile, aéronautique, navale, ferroviaire 
5- Industrie électrotechnique 
6- Industrie chimique ou pharmaceutique 
7- Industrie textile, habillements 
8 Industrie bois, papier 
9- Métallurgie et transformation des métaux 
10- Fabrication de machine et équipement 
11-Fabrication de matériel biomédical 
12- Energie 
13- BTP/construction 
14- Hôtels et restaurants 
15- Transports 
16- Immobilier, location et services aux entreprises 
17- Commerce/Distribution 
18- Finance/Banque/Assurance 
19- Etudes/Conseil/Audit 
20-Poste et télécommunications 

 
 

21-Technologies de l’information (y.c Ingénierie Informatiques) 
22- Activité informatiques 
23- Presse, éditions, médias 
24- Sport professionnel  
25- Animation - Encadrement du sport 
26- Gestion d'installations sportives 
27- Industries des équipements (installations) sportifs 
28- Industries des articles de sport 
29- Distribution d'articles de sport 
30- Evènementiel 
31-Santé et action sociale 
32- Animation sportive ou socio-culturelle 
33- Tourisme et Loisir 
34- Recherche et développement 
35- Presse et Edition Sportive 
36- Education nationale / EPS 
37- Administration publique (Etat, collectivité territoriale) 
38- Autre secteur, précisez :      …………………………….. 

 

Cadre 3: Vous êtes en activité au moment de l’enquête Vous avez déjà occupé un 1er emploi, 2ème ou plus 

1- Fin de contrat ou fin de mission 
2- Licenciement 
3- Fermeture de l’entreprise 
4- Démission, vous aviez une autre proposition de contrat 

 

5- Démission, convenance personnelle  
6- Choix personnel 
7- Recherche un emploi qui correspond à ma formation  
8 Autres, précisez     …………………………….. 
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Q117- Quelle est la nature de votre emploi ? (Une seule réponse) 
2- Fonctionnaire (titulaire ou stagiaire) 
1-Travailleur indépendant, profession libérale  
3- Contrat à durée indéterminée (CDI) 
4- Contrat nouvelle embauche (CNE) 
4- Contractuel dans la fonction publique 

 

5- Contrat à durée déterminée (CDD) 
6- Mission d’intérim, vacataire 
7- Contrat d’apprentissage ou de professionnalisation 

8- Autres, précisez     ……………………………..      

      
Q118- Quelle est votre catégorie socioprofessionnelle ? (Une seule réponse) 

1- Cadre  
2- Ingénieurs 
3- Artisans, commerçants 
4- Chef d’entreprise 
5- Profession libérale 
6- Agriculteur exploitant 

 

7- Professeur, professeur des écoles, personnel de catégorie A de la fonction public 
8-Techniciens 
9- Contremaîtres, agents de maîtrise 
10- Professions intermédiaires, personnel de catégorie B de la fonction publique 
11- Employé de bureau, de commerce, personnel de catégorie C de la fonction publique 
12- Ouvrier  
13- Autres, précisez     …………………………….. 

 
 
Q119- Quelle est votre fonction principale (en quelques mots) 
     ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

Q120- Vous travaillez à ?              1- Temps plein         2- Temps partiel    
           Q120-1) Si  « Temps partiel » : Combien d’heures par semaine travaillez-vous ?      …………… 
          
Q121- Quelle est la taille de l’entreprise dans laquelle vous travaillez ? (Une seule réponse) 

1- [0 - 9 salariés]  

2- [10 - 49 salariés]             

3- [50 - 99 salariés]             

4- [100 - 250 salariés]    

5- [251 - 499 salariés]    

6- Plus de 500 salariés 
 
Q122- Quelle est votre rémunération nette mensuelle en euros (primes incluses) ? (réponse importante et confidentielle) 
                …………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
Q123- Quel est votre lieu de travail ?       1- France        2- Europe (hors France)         3- International hors Europe 
  Si Choix 1 
        Q123-1) Dans quelle ville travaillez-vous ?      …………………………….. 
      Q123-2) Quel est le code postal de votre lieu de travail ?      …………………………….. 
  
 Si choix 2 ou 3 
      Q123-3) Précisez le pays de votre lieu de travail ?      …………………………….. 
 
Q124- Recherchez-vous en ce moment un autre emploi ? 1- Oui        2- Non Q125 
 Si oui  Q124-1) précisez vos objectifs : (2 réponses maximum)   
 

1- Élargir vos compétences et  progressez professionnellement 
2- Opérer une réorientation professionnelle 
3- Changer de région ou de pays 
4- Augmenter vos perspectives salariales 

 

5- Par crainte de perte de votre emploi 
6- Car fin de contrat 
7- Rechercher un emploi correspondant à votre formation 
8- Autres, précisez     …………………………….. 

 

 

Fin du questionnaire cadre 3  Merci de votre participation 

 

 

Opinion sur votre emploi : (Une seule réponse) 

Q125- A votre avis, votre emploi correspond-il  
à votre formation de Master Pro? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q126- Etes-vous satisfait du contenu de votre emploi ? 1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout  

Q127- Etes-vous satisfait de la rémunération ?       1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout  

Opinion sur votre formation : (Une seule réponse) 

Q02- Etiez-vous satisfait du contenu de votre formation de 
Master Pro ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q019- Votre formation de Master Pro était-elle un bon moyen 
d'accès à l'emploi ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 

Q020- Votre mise en situation professionnelle ou votre stage 
de fin d’étude étaient-ils importants dans votre insertion 
professionnelle ? 

1- Parfaitement  2- Bien 3- Un peu 4- Pas du tout 
5- Formation 
non suivie 


